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1.) Wieviel DM erhéalt man fur 234,56 nKr? (Kurs: 24,95 DM) DM
2.) Wieviel nkr sind 487,25 DM? (100 nkr = 24,95 DM) nkr| | | |

3.) Ein Gast tauscht 2.540 hollandische Gulden (hfl) in Schweizer Franken (sfr).
Geldkurs DM | Briefkurs DM
hfl 87,55 89,85

sfr 111,40 114,40 Wieviel sfr erhalt er? sfr

4.) Wieviel DM ergeben 308,50 £ bei einem Kurs von 2,80 DM? DM

5.) Ein Tourist wechselt in Deutschland 850 hfl in DM.

Wieviel DM erhélt er bei einem Kurs von 90,757 DM

6.) Ein Handler bezieht aus der Schweiz Ware flr 340 sfr.

Wieviel DM betragt der Gegenwert bei einem Kurs von 115? DM

Lésungen zu den Aufgaben:

1.) 58,52 DM 2.) 1.952,91 nkr 3.) 1.943,85 sfr
4.) 863,80 DM 5.) 771,38 DM 6.) 391,00 DM

Ein Italiener, ein Englander und ein Deutscher rauben eine Bank aus.

Der Englander teilt das Geld: ,So, 100 Pfund fur mich, 100 Mark fur dich und 100
Lire fur dich.” - So geht es weiter, bis das Geld verteilt ist. Meint der Italiener zum
Deutschen: ,Eines muss man den Briten lassen, korrekt sind sie.”
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7.) Ein Aachener bietet Mantel fiir 1.220 DM Wahrung | Ankauf Verkauf
und 1.560 DM an. Ermitteln Sie fir beide 100 hfl | 90,25 DM| 91,25 DM
Preisgruppen die jeweiligen Preise in hollan- 100 bfr 5,06 DM| 5,30 DM
discher/belgischer/franzdsischer Wahrung! 100 FF | 33,00 DM | 34,60 DM
1.220 DM: hfl bfr FF
1.560 DM: hfl bfr FF

8.) Ein Geschaftsmann benotigt fur eine Auslandsreise folgende Sorten: 800 FF,
3.400 bfr und 600 hfl. Mit welchem Betrag in DM belastet er seine Bank, wenn
der Kurs fur FF 33,50, fur bfr 5,40 und fur hfl 89,05 betragt?

DM

9.) Ein Geschaftsmann reist nach Norwegen und wechselt in Dresden 1.250 DM in
norwegische Kronen um. Wieviel nkr erhalt er bei einem Kurs von 38,907?

nkr

10.) Ein Kunde aus Belgien tiberweist 5.384,60 bfr Rechnungsbetrag. Uber wieviel
DM lautet die Bankgutschrift bei einem Kurs von 5,057? DM

11.) Ein GroRRhandler importiert fir 1.540 DM Paprikaschoten aus Italien. Berechnen
Sie den Gegenwert in italienischer Wahrung bei einem Kurs von 1,88!

Lit

Losungen zu den Aufgaben:

7.) 1.351,80 hfl / 1.728,53 hfl, 24.110,67 bfr / 30.830,04 bfr, 3.696,97 FF / 4.727,27 FF
8.) 985,90 DM 9.) 3.213,37 nkr  10.) 271,92 DM 11.) 819.148,94 Lit

,ES gibt zwei Dinge, die unendlich sind: Das Universum und die menschliche Dumm-
heit. - Beim Universum konnte es allerdings auch sein, dass es eine Grenze gibt.”
(Albert Einstein)
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12.) Ein Tourist tauscht 870 US-$ in englische Wéahrung. Wieviel £ erhalt er?

Geld DM | Brief DM
Us-$ 1,95 2,05
£ 3,70 3,85

— www.bommi2000.de

13.) Nach seiner Ruckkehr aus Frankreich wechselt ein Kaufmann 480 FF in Bank-
noten und 18,60 FF in Minzen bei der Bank in DM. Wieviel zahlt ihm die Bank,
wenn der Kurs fir Banknoten 33,20 und fur Minzen 32,80 betragt?

DM

14.) Ein Unternehmen verkauft eine Maschine fur 24.648 sfr nach Zurich. Berechnen
Sie den Gegenwert in DM beim Kurs 121,80! DM

—

15.) Fur ein 0,3-Liter-Glas Radeberger Bier werden im Restaurant 3,60 DM verlang

Wieviel DM bringt ein 1,2 hl fassender Biertank? DM
16.) Geld DM | Brief DM

hfl 90,10 90,65

sfr| 115,05 115,90

0S| 14,20 14,55

£ 3,80 4,00
a) Wieviel hfl erhalten Sie fir 8.650 6S? hfl
b) Ein Schweizer tauscht 2.680 sfr. Wieviel hfl erhalt er? hfl
c) Berechnen Sie den Gegenwert von 254 £ in 6S! 0S

Losungen zu den Aufgaben:

12.) 440,65 £ 13.) 165,46 DM 14.) 30.021,26 DM
15.) 1.440,00 DM 16.) 1.354,99 hfl / 3.401,37 hfl / 6.633,68 0S

~Wieviel ist 5 mal 5, Fritz?“ - ,22.“ - ,Und was haltst du von 25?!* - \Was soll das,
Herr Lehrer! Sind wir hier in der Schule oder bei einer Versteigerung?*
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17.) Ein Tourist tauscht in Dresden 240,55 £ in DM. Wieviel DM erhéalt er, wenn ein

Kurs von 2,80 zugrunde liegt? DM
18)) Geld Brief
Déanemark | 100 dkr | 28,085 | 28,205
Italien 1.000 Lit | 1,672 1,694
Portugal 100 Esc | 2,490 2,510
USA 13 2,416 2,424
Sie Uberweisen 124,80 $ in die USA. Wieviel DM sind das? DM
Ein Dane Uberweist 2.651 dkr. Wieviel DM sind das? DM
Sie spenden 10.000 Esc. Wieviel DM sind das? DM
Sie geben den 276.000 Lit-Scheck. Wieviel DM sind das? DM
19.) Tauschen Sie 4.310 skr in sfr! Geld DM | Brief DM
skr| 33,20 33,50
sfr | 118,50 119,80 sfr
20.) Ein Franzose lasst sich bei einer deutschen Bank 72,50 £ in DM auszahlen.
Welchen Betrag erhalt er? (Kurs 2,70) DM
21.) Welche Geldkurse berechnet die Bank, die fur 1.360.000 Lit DM
3.672 DM und fur 39.600 6S 5.451 DM auszahlt? DM

Lésungen zu den Aufgaben:

17.)

19.) 1.194,42 sfr

673,54 DM

18.) 302,52 DM / 744,53 DM / 251,00 DM / 461,47 DM

20.) 195,75 DM

21.) 2,70 DM und 13,765 DM

Ein Lkw nahert sich der Unterfihrung. ,Mist. Nur 3,40 m H6he, wir haben 3,60 m.” -
Meint der Beifahrer: ,Ist doch vdllig egal. Oder siehst du einen Polizisten?*
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22.) Wieviel bfr erhé@lt man in Berlin fir 850 DM (Kurs: 5,2)? bfr

23.) Ein Gast begleicht eine Rechnung tber 326,20 DM in danischen Kronen. Wie
viel hat er zu zahlen, wenn das Dresdner Hotel einen Kurs von 27,60 ansetzt?

dkr

24.) Die Bank schreibt ftr 800 bfr 48,80 DM und flr 24.000 Lit 43,68 DM gut.
Welche Geldkurse fir bfr und fur Lit galten? Kurs fir bfr (in DM)

Kurs fur Lit (in DM)

25.) E. lasst sich bei einer Bank in Zurich zweimal 400 DM in sfr auszahlen.
Wie viel erhélt er, wenn der Kurs fur DM 91,50 betragt? sfr

26.) Fur eine Reise nach Paris wechselt H. 280 DM zum Kurs von 30,50 in Franc.
Er bringt davon 60 FF in Noten und 8,30 FF in Minzen nach Dresden zurlck.

Wieviel DM erhélt er beim Kurs 32,8 (Noten) und 30 (Minzen)? DM
Wie viele franzdsische Franc gab er in Paris aus? FF

27.) Ein Dresdner Handler bietet einem italienischen Kunden eine Ware aus
Versehen zu £ 6,45 je kg an. Diesem Angebot liegt ein Kurs von 3,80 zugrunde.
Das italienische Unternehmen bittet um Berichtigung. Wie lautet der kg-Preis in

Lit, wenn der Dresdner einen Kurs von 2,15 berechnet? Lit

Losungen zu den Aufgaben:

22.) 16.346,15 bfr 23.) 1.181,88 dkr 24.) 6,10 DM und 1,82 DM
25.) 732,00 sfr 26.) 22,17 DM und 849,73 FF 27.) 11.400 Lit

.Papa, der Lehrer weil3, dass du mir bei meinen Hausaufgaben geholfen hast.” -
~Wieso?" - Er sagte, ein Mensch allein kann nie so viele Fehler machen!”
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28.) Wieviel DM Kursverlust erlitt Herr X., der 450 DM zum Kurs 34,55 in danische
Kronen und dann 120 dkr zum Kurs 31,80 in DM zurlick tauschte? DM

29.) Ein Betrieb aus Oybin exportiert fir 3.407,50 DM Raucherméanner nach Texas.
Berechnen Sie den Gegenwert beim Kurs von 1,45! $
30.) Berechnen Sie den Gegenwert fur 3.750 dkr in italienischen Lire!
Geld DM | Brief DM
dkr | 28,00 28,55
Lit 1,60 1,70 Lit
31.) Ein Gast tauscht 2.500 8S in hfl. Geld DM | Brief DM
0S| 13,20 14,25
hfl | 90,20 92,60 hff
32.) Sie tauschen 1.440 DM Geld FF | Brief FF
in englische Pfund (£). DM | 225,00 | 230,00
Wie viele £ erhalten Sie? £ 8,20 8,90 £
33.) Ein Tourist tauscht 5.800 Peseten Geld FF | Brief FF
in DM. Wie viele DM erhélt er? Pta. 7,50 8,30
DM | 232,70 | 238,50 | DM

Losungen zu den Aufgaben:

28.) 3,30 DM 29.) 2.350,00 $ 30.) 617.647,06 Lit
31.) 356,37 hfl 32.) 364,04 £ 33.) 182,39 DM

Zwei Freunde: ,Wusstest du schon, dass das menschliche Gehirn nur mit einem
Drittel seines Volumens arbeitet?” - ,Und was macht das andere Drittel?
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34.) Ein Kaufmann kauft far 2.600 dkr Ware in Danemark. Er verkauft sie weiter nach
Osterreich. Wie lautet sein Angebotspreis in 6S, wenn fir dkr ein Kurs von 28,50

DM und fir 6S ein Kurs von 13,50 DM angesetzt wird? 0S

35.) Ein Gast méchte seine Hotelrechnung (355,50 DM) bezahlen. Er stellt fest, dass
er nur noch 122,50 DM sowie 58,50 sfr bei sich hat. Wieviel englische Pfund
muss er zahlen, wenn die Kurse fur sfr 108,00 / 111,10 und fir £ 2,70/ 2,95

betragen? £

36.) Ein Deutscher bezieht Stoff aus den USA zu 4 $ je yard. Welcher DM-Preis je m
ergibt sich bei 5%2 % Bezugsspesen? (1 US-$ = 1,45 DM; 11 m = 12 yrd.)
DM

37.) Ein Gast zahlt die Hotelrechnung (45,30 DM). Wieviel DM sind ihm auf seinen
50-Franken-Schein herauszugeben? Die Kurse lauten 112,80 und 118,40.

DM

38.) In Dresden kosten 320 m einer Ware 2.450 DM. Berechnen Sie den Angebots-
preis fur 150 yds. der Ware in englischen Pfund! (Kurs: 2,80 DM, 1 yard =

0,9144 m) £

39.) Aus England werden 125 yards Stoff zum Preis von 2,55 £ je yard bezogen.
Welchen DM-Betrag hat die Rechnung beim Kurs von 2,50? DM

Wieviel m Stoff werden geliefert? (1 yard = 0,9144 m) m

Losungen zu den Aufgaben:

34.) 5.488,89 6S 35.) 62,90 £ 36.) 6,68 DM
37.) 11,10 DM 38.) 375,05 £ 39.) 796,88 DM / 114,30 m

»Mutti, lass dich nicht von dem Mann da ansprechen!“ - ,Ich lass mich doch nie von
fremden Herren ansprechen!” -  Das ist kein fremder Herr, sondern mein Lehrer."
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40.) Ein Dresdner erhélt ein Angebot fur 70 yards Stoff in Hohe von 247,50 £. Wieviel
kosten 35 m des Stoffs? (Kurs: 2,50 DM, 1 yard =0,9144 m) DM

41.) Wieviel darf ein Lkw mit 4 t Nutzlast laden? (1 cwt. = 50,8 kg)  cwts.

42.) Fur 5,45 cwts. einer Ware wurden 21,80 £ berechnet. Welche Menge Ware
wurde geliefert, wenn die Rechnung tber 133,48 £ lautet? cwits.

43.) Ein Handler bezieht 7 cwts. Stoff aus England. Der Preis betragt je cwt. 22,50 £.
Wieviel kostet ein kg? (1 cwt. = 50,8 kg; 1 £ = 2,50 DM) DM

44.) Ein Reiseleiter hat in einem Restaurant 15 Essen zu je 21,60 DM und fur 115,20
DM Getranke zu zahlen. Er bittet, in danischen Kronen zahlen zu dirfen (Kurse

24,40 und 25,60). Wieviel dkr muss er bezahlen? dkr

45.) Aus England werden 26 tons Baumwolle fur 4.895 £ bezogen. Berechnen Sie ...

... die bezogene Menge in kg (1 ton = 1.016 kg)! kg
... den DM-Gesamtwert der Sendung bei 3,96 £-Kurs! DM
... den DM-Wert fur 128 kg der bezogenen Ware! DM

Losungen zu den Aufgaben:

40.) 338,34 DM 41) 78,74 cwts.  42) 33,37 cwis.  43.) 1,11 DM
44.) 1.800,00 dkr 45.) 26.416 kg / 19.384,20 DM/ 93,93 DM

Nachbar zu Fritz: ,Was ist denn das fur ein Larm bei Euch?” - ,Das ist mein Opa.
Der erklart meinem Vater, wie der meine Mathe-Hausaufgaben machen soll.”
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46.) Der Briefkurs fur sfr betragt in Deutschland 111,50. Wie lautet die DM-Geld-
notierung in der Schweiz, wenn Kursparitat bestehen soll? sfr

47.) Ein GroBhandler bietet 2.420 kg fur 3.870 DM an. Ermitteln Sie den Preis fur
6 cwits. in englischer Wahrung (1 cwt. = 50,8 kg; Kurs 3,85)! £

48.) In London kosten 16 cwts. einer Ware 156 £. Berechnen Sie den DM-Preis fur
274 kg dieser Ware bei 13 % Einfuhrzoll (1 cwt. = 50,8 kg; Kurs 3,90)!

DM

49.) 3 grs. einer Ware werden in England bei 24 % Bezugsspesen fur 76 £ gekauft.
Die Ware verliert wahrend des Transportes 7 % ihres Gewichtes. (1 quarter =
12,7 kg)

Wieviel kg wiegt die Ware, wenn sie in Deutschland eintrifft? kg

Wieviel kostet die Ware bei einem Kurs von 3,90? DM

50.) Fur 1.440 DM wird ein Bodenbelag von 8 m Lange und 6 m Breite geliefert.
Wie breit wird ein 8 m langer Belag, der 2.080 DM kostet? m

Wie lang wird ein 6 m breiter Belag, der 1.560 DM kostet? m

Wieviel kostet ein 18,60 m langer und 6 m breiter Belag? DM

51.) Ein Angebot aus Malmo lautet Gber 148,45 skr fur 1 cwt. Wieviel kosten 50 kg,
wenn der Kurs 32,00 DM betragt? (1 cwt. = 50,8 kQg) DM

Losungen zu den Aufgaben:

46.) 89,686 sfr  47.) 126,60 £ 48.) 231,76 DM 49.) 35,43 kg /367,54 DM
50.) 8,67 m / 8,67 m / 3.348,00 DM 51.) 46,76 DM

Fritzchen: ,Wenn du es unbedingt sehen willst, Papa, hier ist mein Zeugnis ...
Ubrigens macht mir das Fernsehen sowieso keinen Spald mehr."
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52.) Der Preis fur 1 kg einer Ware wird auf 6,85 DM festgesetzt. Welcher Preis ergibt
sich fur 1 Ib. dieser Ware in englischer Wahrung? (1 Ib. = 0,4536 kg; Kurs 3,60)

£

53.) Welcher Einkaufspreis je ¥s-Liter-Flasche errechnet sich fur einen Wein, der aus
Spanien zu 8.670 Peseten je Hektoliter (hl) bezogen wird? (100 Pta = 1,80 DM)?

DM

54.) Einem H&ndler liegen zwei Angebote fir gleiche Waren vor: tber £ 1,45 (Kurs
3,80) und Lire 3.365 (Kurs 1,68). Bei beiden Angeboten sind noch 12%2 %
Einfuhrzoll zu berucksichtigen. Berechnen Sie die beiden Preise in DM!

DM DM

55.) Eine Ware, die in Dresden ab Lager zu 65,80 DM verkauft wird, wird frei London
mit 12 % Aufschlag angeboten. Welcher Preis ergibt sich beim Kurs von 3,607?

£

56.) Ein Kaufmann reicht der Bank einen Scheck tber 3.175 sfr ein und bittet, ihm
den Gegenwert in £ gutzuschreiben. Kurse in Dresden: fir £ 3,65, fur sfr 109,50.

£

57.) Ein Kunde reicht der Bank einen Scheck tber 125.630 Lit ein und erbittet daftr
einen £-Scheck (Kurse: fur Lit 1,70; fur £ 3,85). Uber wieviel £ lautet dieser?

£

58.) Eine Fabrik kalkuliert fur 1 kg Lack 7,75 DM. Der Vertreter in London setzt den
Preis in £ fir 1 Ib. an. Was bietet er an? (1 £ =3,90 DM/ 1 Ib. = 0,4536 kg)

£

Lésungen zu den Aufgaben:

52.) 0,86 £ 53.) 1,17 DM 54.) 6,20 DM /6,36 DM 55.) 20,47 £
56.) 952,50 £ 57.) 55,47 £ 58.) 0,90 £

Lehrer: ,Wenn ich ein Stlick Papier in 4 Teile rei3e, dann habe ich Viertel. Reil3e ich
es in 8 Teile, Achtel. Was aber, wenn ich es in 1.000 Teile reiRe?" - ,Konfetti."
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59.) K. bezieht aus England 120 yds. Tuch zu 188,80 £. Wieviel DM sind fir 1 m zu
zahlen, wenn 3,35 £ Bezugskosten anfallen? (12 yds. =11 m; 1 £ = 2,90 DM)

DM

60.) Ein Erzeugnis wird mit 30,80 DM je kg berechnet. Zu welchem Preis wird einem
Londoner Kaufer 1 Ib. der Ware angeboten? (1 £ = 2,90 DM; 1 Ib. = 0,4536 kg)

£

61.) Ein Stoff von 3,20 m Lange kostet in Disseldorf 185 DM. Wie teuer werden zwei
yards dieses Stoffes in London bei einem Kurs von 2,90 DM? (12 yds. = 11 m)

£

62.) Ein Hotel bezieht aus Italien ein Fal3 Wein fur 38.720 Lire. Berechnen Sie den
Wert des Weines in England! (1.000 Lire = 1,75 DM; 1 £ = 2,85 DM)

£

63.) Wieviel kostet eine Tonne Eisen bei 7 % Bezugsspesen, das in England zu £
24,50 je long ton angeboten wird? (1 long ton = 20 cwts. zu je 50,8 kg; Kurs:

2,85) DM

64.) Eine Ware wird aus Danemark zu 2.114 dkr angeboten. Zu welchem Preis in FF
kann die Ware nach Paris verkauft werden, wenn 20 % Kalkulationsaufschlag zu
berlicksichtigen sind? (Kurse fur dkr 27,05 sowie fur FF 30,45)

FF

65.) Wie lautet ein Preisangebot fir 10 cwts. einer Ware, die in Deutschland zu 218
DM je Tonne verkauft wird. (1 cwt. =50,8 kg / 1 £=2,90 DM) £

Lésungen zu den Aufgaben:

59.) 5,07 DM 60.) 4,82 £ 61.) 36,55 £ 62.) 23,78 £
63.) 73,54 DM 64.) 2.253,54 FF 65.) 38,19 £

Zwei Schiiler: ,Kennst du den Unterschied zwischen kostenlos und umsonst ?“ -
,Nein.” - Siehst du, ich gehe kostenlos in die Schule und du umsonst.”
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66.) H.tauschtin Rom 1.500 DM in Lire (Kurse: 95.000 / 98.000). Hatte er in Dresden
getauscht, wirde er 7.000 Lire mehr erhalten. Wie steht der Kurs in
Dresden? DM

67.) Ein Spanier tauscht in London 720 Pta. in £ zum Kurs 5,88 / 5,98. Wie steht der
Kurs fur £ in Madrid, wenn er dort 0,50 £ mehr erhalt? Pta.

68.) Ein Tourist tauscht in Ankara 150 US-$ in tirkische Lire (Kurse: 7.400 / 7.600).
In New York hatte er 2.000 Lira mehr erhalten. Wie steht der Kurs in New York?

$
DVK, Wi 87, Ma 11:

69.) Ein Geschéftsreisender aus Deutschland tauscht in Zurich 975,00 DM in 6ster-
reichische Schillinge (6S). Wieviel 6S erhalt er, wenn die DM im Ankauf zu 81,55
notiert wird und beim 6S ein Verkaufskurs von 11,65 zugrunde gelegt
wird? 0S
Ink, So 90. Rewe 4: Devisen und Noten

70.) Von einer Spinnerei in Italien (jeweils 100 Einheiten auf3er £ und $ in DM)
bezieht die Textilwerke AG 140 Devisen Noten
Spulen Noppengarn (eine Spule = (Frankf. amtlich) | Orientier.-werte
1.500 m) zum Nettoeinstandspreis Geld/Brief Ank./Verk.
von 22.500.000 Lit frei Haus. England 3,265/ 3,279 3,19/3,36
Fur die Produktion von Bett- Frankreich | 29,295/ 29,455 | 28,45/ 30,25
wasche werden 140.000 m Italien 0,129/0,132 | 0,131/0,141
aus dieser Lieferung eingesetzt. USA 1,8657/1,8737 | 1,82/1,92
Wieviel Tausend DM sind als Materialverbrauch zu buchen? TDM Dj]

Losungen zu den Aufgaben:

65.)
68.)

38,19 £ 66.) 1,0475 DM 67.) 16,8067 Pta (auch: 16,8083 Pta.)
0,1349 $ 69.) 6.825,00 6S 70.) 19,8 TDM

Lehrer: ,Es gibt Millimeter, Zentimeter, Quadratmeter, Kilometer und Kubikmeter ..."
- Fritzchen ergénzt: ,Siebenmeter beim Handball, Elfmeter beim FulZball ...*
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DVK, Wi 91, Ma 10:

71.) Ein Geschaftsreisender aus Deutschland tauscht in Zurich 950 DM in Oster-
reichische Schillinge (6S) um. Geld sfr | Brief sfr
Wieviel 6S erhélt er DM | 81,55 | 81,65
unter Beachtung der Kurse? 0S| 11,60 | 11,80 | 6S
DVK, Wi 91, Ma 13:

72.) Ein Geschaftsmann tauschte in Paris 1.800,00 DM in Franzésische Franc (FF)
um. Die Kurse in Paris lauteten: 316 und 328. In Frankfurt am Main hatte er
72,00 FF mehr bekommen? Zu welchem Kurs wurde der FF in Frankfurt am
Main notiert? DM
KHo, So 92, Rechnen 14:

73.) Ein Hotelier erhalt von seiner Bank die Abrechnung fir einen Scheck tber 6.800
FF, den er auf einer Geschaftsreise in Paris fir einen Hotelaufenthalt ausgestellt
hat, zugesandt. Mit welchem DM-Betrag wird das Konto des Hoteliers belastet?

Belastung fur Fremdwé&hrungsschecks
Wahrung/Scheckbetrag Kurs Kurswert | Gebihr | DM-Endbetrag
FF 6.800,00 29,73 15,-- DM
DM
BKa, Wi 92, Rechnen 2:
74.) Im Zusammenhang mit der Golfkrise stieg der Rohdlpreis Anfang 1991 an den

internationalen Rohélmarkten kurzzeitig auf 30,35 Dollar je Barrel. Welchem
Literpreis in DM entspricht dies? (1 Barrel = 159 Liter; Dollarkurs: 1,51)

DM

Losungen zu den Aufgaben:

71.) 6.565,47 6S 72.) 31,25 DM 73.) 2.036,64 DM 74.) 0,29 DM

Fritzchen telegrafiert der Mutter: ,Im Examen durchgefallen. Bereite bitte Papa vor.”
Die Antwort kommt umgehend: ,Papa vorbereitet. Bereite dich vor!”
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BKa, So 93, Rechnen 1:
75.) Ein Geschéftsreisender zahlte flr seine Ruckfahrkarte mit der Bahn von

Augsburg nach Amsterdam/Holland in der 1. Wagenklasse 486,85 DM. Seine
Spesenbelege aus Amsterdam ergeben zusammen 472,45 hfl. Uber wieviel DM
lautete die Abrechnung incl. Fahrtkosten bei einem Kurs von 87,5?

DM

76.)

KHo, So 93, Rechnen 14:
Ein Schweizer Gast hat in einem Berliner Hotel eine Rechnung tber 480,52 DM
zu begleichen. Er méchte wie folgt bezahlen: mit einem Reisescheck tber 200
Schweizer Franken und mit Schweizer Banknoten in Hohe des Restbetrages.
Wieviel Schweizer Franken muss er in Banknoten zahlen, wenn folgende
Wechselkurse gelten: Sorten Ankauf 114, Devisen Geld 1167

sfr

77.)

Ein Amerikaner tauscht in Paris 170 Dollars in spanische Peseten. Wieviel erhalt
er bei Kursen von 4,50 / 4,65 (fir US-$) und 4,85 / 5,05 (fur Pta.)?

Pta.

78

Ein Niederlander tauscht in Wien 520 hfl in Schweizer Franken. Wieviel erhalt
er bei Kursen von 630 / 642 (fur hfl) und 752 / 770 (far sfr)? sfr

Losungen zu den Aufgaben:

75.)

900,24 DM 76.) 218,00 sfr 77.) 15.148,51 Pta. 78.) 425,45 sfr

,0 mal 6 ist 36, 8 mal 8 ist 64. Wieviel ist 13 mal 13, Fritz?“ - ,Das habe ich gern,
Herr Lehrer. Die leichten Fragen beantworten Sie. Und mir lassen Sie die schweren!"




